
Consiglio Comunale INT 234 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
STRADE  DISSESTATE  E  PERICOLOSE  NELLA ZONA CAVORETTO  –  IL
DEGRADO DELLE CONDIZIONI DELLA STRADA GUIDO VOLANTE

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• in Strada Guido Volante, al suo inizio, sono presenti due tombini sfondati, situati all’angolo con
via Sabaudia, che creano una pericolosa situazione per il traffico e per la sicurezza dei cittadini;

• di fronte al civico 82 di Strada Guido Volante, l’intero fondo stradale è gravemente dissestato,
con buche e irregolarità che rendono difficile la circolazione e mettono a rischio l’incolumità di
chi percorre la via;

• successivamente al numero 82, alcuni alberi sono caduti sulla strada, danneggiando la recinzione.
Nonostante la  rimozione degli  alberi,  la  zona è rimasta  priva di recinzione e da lì  accedono
liberamente i cinghiali;

• la presenza di famiglie di cinghiali liberi nella zona sta creando una situazione di pericolo per la
sicurezza stradale, con il rischio di incidenti per le auto che percorrono la strada e per le persone
che vi transitano, soprattutto durante la notte;

RILEVATO CHE

• il  problema  della  manutenzione  stradale  non  si  limita  solo  a  questa  strada,  che  è  ben
rappresentativa della situazione di grave carenza di manutenzione, ma riguarda l’intero territorio
cittadino.  Numerose  arterie  principali  e  viabilità  secondarie  versano  in  condizioni  critiche,
rappresentando  un  rischio  concreto  per  la  sicurezza  di  automobilisti,  motociclisti,  ciclisti  e
pedoni;

• il  degrado  del  manto  stradale,  con  buche  profonde,  avvallamenti  e  irregolarità  della
pavimentazione, aumenta in modo significativo il pericolo di incidenti, rendendo particolarmente
insidiosa la circolazione, soprattutto nelle ore notturne e in condizioni meteorologiche avverse;

• la scarsa manutenzione stradale, soprattutto nelle strade particolarmente esposte alle intemperie,
non solo compromette la fluidità del traffico, ma incide pesantemente sulla sicurezza pubblica,
esponendo i  cittadini  a  situazioni  di  potenziale  pericolo  quotidiano e  rendendo inadeguata la
risposta della città agli standard minimi di viabilità sicura ed efficiente;

• l’assenza  di  un  piano  strutturato  di  interventi  preventivi  e  tempestivi  non  solo  aggrava  la
situazione, ma aumenta il rischio di sinistri stradali con conseguenze potenzialmente gravi per
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l’incolumità  dei  cittadini,  rendendo  necessaria  un’azione  urgente  e  mirata  da  parte
dell’Amministrazione;

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia pienamente consapevole della gravità delle condizioni in cui versano le
strade della zona Cavoretto e, in particolare, delle criticità segnalate nella Strada Guido Volante,
che rappresentano un pericolo concreto per la sicurezza dei cittadini e degli utenti della strada; 

2. quali interventi siano stati programmati per la messa in sicurezza delle strade indicate, con quali
tempistiche e con quale ordine di priorità, al fine di garantire una risposta concreta e tempestiva a
una situazione che si protrae ormai da tempo; 

3. se esista un piano strutturato e organico di manutenzione ordinaria e straordinaria del manto
stradale relativo alla zona Cavoretto e nello specifico alla Strada Guido Volante e, in tal caso,
secondo quali  criteri  vengano stabilite  le  priorità  di  intervento,  per  assicurare  che  le  risorse
disponibili siano impiegate in maniera efficace e in base alle reali urgenze del territorio.

Torino, 03/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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